



庄户剧团送戏下乡、公益电影寓教于乐、城乡书房服务你我……

四级联动让文化惠民“飞入”百姓家

本报泰安9月10日讯(记者 薛瑞) 10日上午,泰安市文化生活质量提升攻坚年八月份工作总结分析会召开。市直文旅系统,6个县市区和4个功能区文旅主管部门,90个乡镇街道文化站长等市、县、乡三级有关文化工作人员参会。

据了解,8月1日“文化生活质量提升攻坚年”管理系统依托泰安智慧文旅官方平台正式上线使用。围绕提升文化生活质量,泰安市县镇村四级联动,截至目前,

共录入平台各类活动3458场次,深受群众欢迎。

目前,全市已构建起市县镇村四级联动工作格局,全市90名基层文化站长、3739个村级文化管理员、市局90名联系人、县级90名联系人纳入文化大数据管理平台。

全市文化惠民活动亮点纷呈,录入平台的3458场次活动中,108家庄户剧团开展的送戏下乡接地气、人气旺,深受群众欢迎;10571场公益电影(2025场)等贴近生活,

贴近群众,寓教于乐;第四届文化惠民消费季、城乡书房、总分馆制等一系列文化项目和惠民举措,大大延展了公共文化服务的范围和水平。各县市区品牌文化活动效应不断放大延伸,各县市区、乡镇(街道)、村(社区)涌现出一批典型作法 and 成功经验。

“文化生活质量是潜绩指标,抓起来难度确实很大,最重要的是用心用功用力把文化惠民工作做好,积累在平时,积累在细节、积累在长效,持续用力、久久为

功,才能打赢文化生活质量提升攻坚战。”泰安市文化和旅游局党组书记侯卫国强调,下一步,各县市区要把握工作节奏,既把文化送下去,也丰富宣传手段,做到“人员深下去,喇叭响起来,群众发动起来”,进一步提高群众对相关文化政策、文化活动和文化概念的“知晓率”,提高文化活动的群众“参与率”,提高文化设施、文化活动的“覆盖面”,全力做好提升群众文化生活质量满意度工作。

15个非遗项目将在泰山区巡展

歌舞书画齐上阵丰富群众文化生活

相关新闻

本报泰安9月10日讯(记者 薛瑞 徐智慧 通讯员 郝辉) 10日下午,泰山区第十四届金秋艺术节开幕式暨文旅嘉年华非遗巡展,在邱家店镇北王庄村启动。一批优秀的群众文化队伍带来精彩演出,15个非遗项目现场展演。这些非遗项目将在全区7个街道镇进行巡展,让群众近距离领略非遗文化魅力。

据了解,“金秋艺术节”是泰山区重要的品牌群众文化活动之一,已经连续举办了十四届。本届艺术节以“全面提升文化生活质量”

度”为主题,组织开展街道镇金秋艺术节品牌演出、惠民书画下基层、群众舞蹈大赛、艺术节闭幕式展演等系列活动。

文旅嘉年华泰山区非遗巡展活动同步启动,泰山区组织辖区内优秀非遗项目在全区7个街道镇进行巡展。本次邱家店镇巡展为第一站,共有15个优秀非遗项目进行现场展演,泰山杨氏葫芦雕刻技艺、泰山赵英剪纸、徐家庄木版年画等吸引了许多村民过来围观。在泰山赵英剪纸展台前,非物质文化遗产泰山剪纸的第五代传人赵英熟练

转动剪刀,很快现场一位姑娘的侧脸剪影就完成了,高高的鼻梁、长长的睫毛惟妙惟肖,让大家连连称赞,“好看,太像了!”

与会人员还现场观摩了泰山区文化和旅游局组织的书画下乡活动,以及泰山区图书馆邱家店分馆。刚刚落成的泰山区图书馆邱家店分馆藏书2万余册,与总馆全面实现互通互联、通借通还的一体化管理,最大程度的满足群众的借阅需求。

“此次活动的成功举办,必将进一步提升群众文化满意度,传承和弘扬中华优秀传统



文化,助力全区经济社会高质量发展。”泰山区政府副区长苏春明说。

岱岳区妇幼保健院儿童康复科:让“折翼天使”重新飞翔

在泰安市岱岳区妇幼保健院儿童保健门诊,每天有很多家长带孩子来做健康体检。这里洋溢着欢乐与温馨,但在相隔不远的儿童康复科治疗区,医护人员每天都在陪家长与孩子一起“战斗”。在这里,他们要携手克服孩子成长过程中的重重困难,为孩子健康护航,让无数“折翼天使”重新飞翔。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 江焕冉 通讯员 刘欣

为“折翼天使”,重新装上“翅膀”。9月9日,在岱岳区妇幼保健院儿童康复科,记者推开康复室门,就看到康复医师李清锋和其他治疗师正在给孩子们做康复干预训练。

“我们今天是来定期复诊的,多亏了李医生,给了我们宸宸第二次生命。”张女士说,她女儿宸宸,刚三个月时,头控差,翻身困难,到院检查后为肌张力增高,经半年多运动治疗,现在能很好翻身坐立了。

“孩子关系到家庭幸福,我们要

拼尽全力守护好每一个孩子。”面对患者感激,李清锋说,在他们看来,需要在康复治疗区治疗的孩子是“折翼天使”,通过医学技术,为孩子重新装上“翅膀”,他感觉责任重大。

多种诊疗项目,为无数家庭驱散乌云。据了解,泰安市岱岳区妇幼保健院儿童康复科成立于2016年,是泰安市一所公立康复治疗机构,科室以儿童康复为主要研究、治疗方向,随着业务发展,科室业务范畴由儿童康复拓展到儿童保



健,重点开展儿童脑性瘫痪、精神发育迟滞、肌张力异常、步态异常等儿童常见病的康复,通过早期康复干预训练,免除了部分患儿手术治疗的痛苦。

其中,最新开展的特色水疗,针对脑瘫、脑炎脑膜炎后遗症、各种神经损伤等儿童康复治疗有显著效果,因此备受大家青睐。

开展特色水疗,托起明天的太

阳。李清锋说,水疗被广泛应用于医学康复与养生领域,可松弛肌肉,强壮心肺,同时,适用群体还涵盖发育迟缓、脑瘫等特殊儿童,项目开展至今,成功救治无数儿童,帮助无数家庭驱散乌云,社会反响良好。

提起水疗,李清锋滔滔不绝,话还未说完,另一位预约的水疗患者已经到了,因此,记者能有机会跟随一起进入水疗室,近距离感受水疗

所带来的治疗效果。

“孩子还小时,脚着地左右不平,听人介绍找到李医生做水疗,不到半年,孩子走路就很好了。”孩子诊疗期间,该家长说,同时打开孩子治疗前的视频,视频中,孩子因左右腿不协调,几次险些摔倒。话语间,20分钟治疗时间结束,当孩子走出水疗室,可明显看到和视频中已判若两人。李清锋目送患者离开,脸上露出了欣慰的笑。

李清锋说,孩子承载着家庭的期望,医护人员要和孩子、家长将心比心,共克艰难。“无论是健康还是发育异常的孩子,他们都是每个家庭的太阳。泰安市岱岳区妇幼保健院儿童康复科所有医务人员会和大家一起奋力托起这轮希望的太阳。”说完,转头又走进水疗室,准备接诊下一位患者。

泰安市第一人民医院与山东中医药大学第二附属医院成立医联体医院

本报泰安9月10日讯(记者 王坤 通讯员 张妙娟) 4日上午,山东中医药大学第二附属医院与岱岳区卫生健康系统医联体签约揭牌仪式启动会在泰安市第一人民医院二楼会议室顺利举行。

岱岳区政府副区长朱延华在会上致辞。她表示,此次医联体合作对于岱岳区卫生健康系统来说是一件大事,对全岱岳区老百姓来说,是一件好事。泰安市第一人民医院坚持“一切为了患者”的服务宗旨,不断提升技术、壮大实力,医院发展取得了显著成效。相信此次双方医联体合作的开展,必将在临床诊疗、特色技术、管理、质量、服务、人才培养等方面取得进步,提高岱岳区医疗工作水平,促进山东中医药大学第二附属医院的出色医疗成果在此落地生根,造福更多老百姓。

党委书记、院长张东从医院的基本概况、目前存在的短板与机遇挑战,中医药事业开展情况以及未来医院总体发展方向等几个方面进行了详细汇报。对于此次与山东中医药大学第二附属医院成立医联体医院,他提出五点希望。一是希望派遣医院中医科年



轻医师到山东中医药大学第二附属医院学习先进的专科知识和临床经验应用于临床。二是希望山东中医药大学第二附属医院在医院设立名中医工作室,名中医定期坐诊,为患者提供优质中医服务。三是希望山东中医药大学第二附属医院派出专业人员到该院科研、撰写论文、出版论著等较为薄弱的方面给予培训和帮助,提高科室的科研水

平。四是希望得到山东中医药大学第二附属医院优势科室专家对医院中医特色诊疗和中医文化宣传的知识普及能力进行指导,进一步促进医院中医特色诊疗的发展。五是希望山东中医药大学第二附属医院生殖医学科专家在辅助生殖西医技术和中医中药辅助治疗方面给予指导和帮助。

山东中医药大学第二附属医院院长徐云

生代表山东中医药大学第二附属医院对这次活动表示祝贺。他表示,此次与岱岳区卫生健康系统战略合作协议的签订,是医院与政府协同发展的新型合作模式的探索。下一步将通过设置中医特色专科、名中医工作室、泰山学者工作站等模式,实现省优质医疗资源下沉;开展基层中医“治未病”科室建设,中医门诊等诊疗服务;提供专业人员进修、带教、专家带徒、师承等培训,促进科研合作与交流,培养高素质的中医药服务团队等,实现医院优势与政府需求、人才培养、科研成果转化等全方位、深层次、多形式的全面合作。对张东院长提出的希望和要求,医院将尽力做好,为广大群众提供更优质的诊疗服务,为促进岱岳区健康事业的发展做出一定的贡献。随后,山东中医药大学第二附属医院院长徐云生、岱岳区卫健局党组书记、局长李恒山共同签署了“中医药战略合作框架协议”,山东中医药大学第二附属医院副院长凌云、泰安市第一人民医院党委书记、院长张东分别代表双方签订医联体单位合作协议,山东省中医药大学第二附属医院院长徐云生与岱岳区副区长朱延华共同为“医联体单位”揭牌。